	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 9

	1.
Заряженная частица, двигаясь перпендикулярно скрещенным под  прямым  углом  электрическому  (Е=400 кВ/м) и магнитному (В=0.25  Тл) полям, не испытывает отклонения при определенной скорости V.  Определить  эту  скорость и возможные отклонения дельтаV от нее,  если  значения  электрического  и  магнитного  полей  могут быть  обеспечены с точностью, не превышающей 0.2 %.     

Ответ: V=1.6 Мм/c. Рисунок: нет.  

	2.
Определить силу Лоренца, действующую на электрон, влетевший  со  скоростью  4  Мм/с  в однородное магнитное поле под углом 30  град к линиям индукции. Магнитная индукция поля равна 0,2 Тл.     

Ответ: 64 фН. Рисунок: нет.  

	3.
Однозарядные  ионы изотопов калия с относительными атомными  массами 39 и 41 ускоряются разностью потенциалов U= 300 В; затем  они  попадают  в  однородное  магнитное  поле,  перпендикулярное  направлению  их  движения.  Индукция магнитного поля В=0,08 мТл.  Найти радиусы кривизны R1 и R2 траекторий этих ионов.     

Ответ: R1=19,5см; R2=20,0 см. Рисунок: Нет.  

	4.
Рамка площадью 200 см**2 равномерно вращается с частотой 10  с**(-1)   относительно   оси,   лежащей   в  плоскости  рамки  и  перпендикулярно линиям индукции однородного магнитного поля (B =  0,2  Тл).  Каково  среднее  значение  ЭДС  индукции  за время, в  течении которого магнитный поток, пронизывающий рамку, изменится  от нуля до максимального значения?     

Ответ: 0,16 В. Рисунок: нет.  

	5.
Определить   магнитодвижущую   силу   Fm,  необходимую  для  получения  магнитного  потока  Ф=0.3мВб  в  железном  сердечнике  замкнутого соленоида (тороида). Длина в средней линии сердечника  равна 120 см, площадь сечения S=2.5 см**2.     

Ответ: 840 A. Рисунок: нет.  

	6.
Однородный   медный  диск  А  радиусом  R=5  cм  помещен  в  магнитное  поле  с  индукцией  В=0.2 Тл так, что плоскость диска  перпендикулярна  к направлению магнитного поля (рис.60). По цепи  aba  может идти ток (a и b-скользящий контакт). Диск вращается с  частотой  n=3  c**(-1).  Найти  ЭДС  такого  генератора. Указать  направление  электрического тока, если магнитное поле направлено  от нас к чертежу, а диск вращается против часовой стрелки.     [image: image1.bmp]
Ответ: E=4.7 mB. Рисунок: рис.60.  

	7.
Два  бесконечно  длинных  прямых провода скрещены под углом  (рис.).  По  проводам текут токи I1=80 А и I2=60 А. Расстояние d  между  проводами  равно 10 см. Определить магнитную индукцию В в  точке А, одинаково удаленной от обоих проводников.     [image: image2.bmp]
Ответ: 400 мкТл. Рисунок: 21.12.  

	8.
Заряженная  частица  движется по окружности радиусом 1 см в  однородном  магнитном  поле  с  индукцией  0,1  Тл.  Параллельно  магнитному полю возбуждено электрическое поле напряженностью 100  В/м.  Вычислить  промежуток  времени  в  течении которого должно  действовать  электрическое  поле,  для  того  чтобы кинетическая  энергия частицы возросла вдвое.     

Ответ: 10 мкс. Рисунок: нет.  

	9.
Электрон, ускоренный разностью потенциалов U=300В, движется  параллельно прямолинейному длинному проводу на расстоянии а=4 мм  от  него. Какая сила F действует на электрон, если по проводнику  пустить ток I=5 А ?     

Ответ: F=4*10**(-16) Н. Рисунок: Нет.  

	10.
Электрическая  лампочка,  сопротивление  которой  в горячем  состоянии  R=10  Ом, подключается через дроссель к 12-вольтовому  аккумулятору.  Индуктивность  дросселя L=2 Гн, сопротивление r=1  Ом. Через какое время t после включения лампочка загорится, если  она начинает заметно светится при напряжении на ней U=6 В?     

Ответ: t=126 мс. Рисунок: нет.  


